

春运首日火车票今日开售

□记者 牛思光

本报讯 距2020年春节还有一个多月时间，但很多人已经盘算着什么时候回家过年了。大家注意了，今天铁路部门开始预售2020年春运首日的火车票。

据了解，2020年春运从1月10日起持续到2月18日，为期40天。按照铁路春运火车票互联网和电话订票提前30天发售，车站售票窗口、代售点提

前28天发售规定，2020年1月10日是春运首日，2019年12月12日市民可以购买春运首日火车票。

记者经查询发现，2020年春节假期为1月24日至30日，因此2020年1月23日、24日将迎来春节出行高峰，1月29日、30日为返程高峰。根据火车票预售期30天推算，2020年1月24日（除夕）的火车票2019年12月26日开抢；2020年1月29日（正月初五）的火车票2019年12月31日开抢。

记者提醒市民，12306网站和电话购票开放时间为每日6时至23时，周口火车站车票刷新时间为每日15时30分。周口东站因为“列车运行图调整”原因，目前只能预售12月29日之前的车票，12月30日之后的车票还不能购买。

如果市民没有抢到火车票，可选择候补购票，在12306平台登记购票信息、支付预购票资金后，如有退票、余票，12306系统将自动为其购票。需要

注意的是，每位用户可提交1个候补订单，1个订单中可添加发到站相同的2个相邻的乘车日期，每个乘车日期可添加2个不同“车次+席别”的组合需求。

另外，郑阜高铁沿线车站已实行电子客票，旅客不需要取票，刷身份证即可乘车。漯阜铁路沿线车站还未进行电子车票升级，购票后仍需要换取纸质车票。



发放典型案例读本

驻市卫健委纪检监察组选编典型案例 推进“以案促改”

□通讯员 师建华 文/图

本报讯 为充分发挥典型案例的警示教育功能，不断推进以案促改制度化常态化，日前，驻市卫健委纪检监察组组织编印了《以案促改典型案例选编》一书，下发全市卫生健康系统。

“以铜为镜，可以正衣冠；以史为镜，可以知兴替；以人为镜，可以明得失。编印典型案例读本就是通过对典型案例的学习，切实增强广大党员干部的规矩意识、纪律意识，从根本上遏制同一地方同一部

门同一单位重复出现同类违纪违法问题，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，齐心协力打造全市卫生健康系统政治生态的‘绿水青山’。”驻市卫健委纪检监察组负责人介绍。

为切实做好《以案促改典型案例选编》工作，驻市卫健委纪检监察组收集整理了38个典型案例汇编成册，并配有插图和案例深度剖析，力求为全市卫生健康系统广大党员干部学纪明法提供镜鉴、汲取教训、引起警惕，真正推动以案促改工作往深里抓、往实里走、往心里去。

河南全面取消800公里以上客运班线

新华社郑州12月11日电（记者 李丽静）河南省政府办公厅近日出台文件，强力整治全省道路客运领域安全隐患，全面取消800公里以上客运班线。

河南省政府办公厅印发的《关于加强道路客运企业和车辆管理的实施意见》（简称《意见》）提出，综合考虑运输体系发展和长途班线安全风险隐患，全省停止审批新增800公里以

上客运班线，停办800公里以上客运班线延续经营和车辆更新手续。市、县级政府要制定政策措施，通过转型发展、市场补偿等方式，取消现有800公里以上客运班线。

《意见》提出，建立信息互联共享机制，2019年年底前，建成全省长途客运信息平台并投入使用，实现乘客实名制信息共享，为加强行业监管和应急处置提供技术支撑。

我市“最美大课间”展评八所学校获一等奖

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市教体局获悉，2019年周口市中小学“最美大课间”展评结果出炉，郸城县第二实验小学等8所学校获一等奖，商水县汤庄乡吴楼小学等10所学校获二等奖，郸城县实验小学等20所学校获三等奖。

2019年，我市把大课间展演作为推动学校体育教育工作的重要抓手，纳入年度重点工作台账管理，采取多种措施强力推进，全市上下联动，广

泛参与，充分利用本地优秀传统文化资源，因地制宜，将球类、体操、舞蹈、杂技、戏剧、武术等融合其中，打造我市“阳光大课间”升级版，大课间活动已成为各级各类学校推进素质教育的一道靓丽风景线。

据悉，获得一等奖的8所学校分别为郸城县第二实验小学、淮阳文正学校、扶沟县实验小学、沈丘县槐店镇河南小学、周口纺织路小学、周口文昌小学、周口莲花路小学、郸城县第三实验小学。

2019年度“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛决赛（中学组）落幕

我市学校团组织获佳绩

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从团市委获悉，在日前举行的2019年度“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛决赛（中学组）中，我市4所中学（含中职、技工类学校）学校团组织、1名团支部书记取得优异成绩。

据悉，周口市高级技工学校团委“日行一善、以善养德”校园文化建设工作项目方案荣获河南共青团基层工作项目大赛特等奖；周口市十九中蒋林霖微团课《团的基础

知识》、淮阳县第一中学郑庆彬微团课《传承红色基因 牢记初心使命》、扶沟县职业教育中心栾艳杰微团课《团务基础知识》荣获河南学校共青团基层团干部微团课大赛一等奖；扶沟县高级中学孙涵荣获全省百优十佳“魅力团支书”称号。

2019年度“活力杯”河南学校共青团基层基础工作大赛由团省委主办，大赛设共青团工作项目大赛、基层团干部微团课大赛、百优十佳“魅力团支书、活力团支部”三项赛事。

